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 Μ3.4 Αναφορά στις μεθόδους διδασκαλίας και 
αξιολόγησης των φοιτητών 

 



 
ΣΧΕΔΙΑΖΟΜΕΝΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΡΙΩΝ 
 

Οι τρόποι διδασκαλίας και αξιολόγησης δεν περιορίζονται σε παραδοσιακά μοτίβα 

όπως η απλή διάλεξη και η τελική γραπτή εξέταση σε θέματα ανοικτού τύπου. Η 

διδασκαλία βασίζεται, μεταξύ άλλων, στην ενεργό αλληλεπίδραση διδασκόντων-

φοιτητών/ριών μέσω διαλόγου, στην αξιοποίηση της τεχνολογίας και του Διαδικτύου 

και στην παρουσίαση περιστατικών (π.χ. παιδιών και  εφήβων με διαταραχές λόγου, 

επικοινωνίας κ.λπ.). Κατά παρόμοιο τρόπο, η αξιολόγηση βασίζεται σε διάφορες 

μορφές εξέτασης προφορικής ή γραπτής ή και τα δύο (με θέματα ανοικτού αλλά και 

κλειστού τύπου)ή σε απαλλακτικές εργασίες (υπό καθοδήγηση του εκάστοτε 

διδάσκοντα) ή/και σε ποικίλες εργασίες ή μικρές εκπαιδευτικές δραστηριότητες, ή/ 

και συνδυασμό αυτών, ζητώντας από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές και τις 

φοιτήτριες να αντιμετωπίσουν και να χειριστούν με κριτική προσέγγιση και μέσα από 

διαδικασίες σύνθεσης των γνώσεων τα ζητούμενα. Το τελευταίο ισχύει κατεξοχήν 

στην μεταπτυχιακή διπλωματική  εργασία που καλείται να εκπονήσει κάθε 

μεταπτυχιακός/ή φοιτητής/ρια, ο/η οποίος/α αποκτά μέσα από τη σχετική 

διαδικασία επίγνωση των ορίων και των δυνατοτήτων του/της (π.χ. δύναται και ο 

έλεγχος λογοκλοπής του κειμένου μέσω του (π.χ. δύναται και ο έλεγχος λογοκλοπής 

του κειμένου των εργασιών μέσω του eclass). Ως αποτέλεσμα, ο/η μεταπτυχιακός/ή 

φοιτητής/ρια αποκτά μια ολοκληρωμένη γκάμα γνώσεων, ικανοτήτων και 

δεξιοτήτων που οφείλει να κατέχει ένας σύγχρονος επιστήμονας/ επαγγελματίας 

(νοσηλευτής/λογοθεραπευτής/ εκπαιδευτικός/ ψυχολόγος κλπ), ώστε να 

ανταποκρίνεται με άνεση και επιτυχία στον επαγγελματικό του ρόλο σύμφωνα με τα 

ισχύοντα επαγγελματικά δικαιώματα του κλάδου. 

 

Αναφορικά με τη μαθησιακή διαδικασία ο/η μεταπτυχιακός /η φοιτητής/ρια έχει τη 

δυνατότητα να επιλέξει στο δεύτερο (2ο) εξάμηνο ένα μάθημα επιλογής ανάλογα με 

τα ενδιαφέροντά του/της (μεταξύ 7 μαθημάτων). Επίσης, αξιοποιείται η χρήση 

τεχνολογιών, που υποστηρίζουν την εκπαιδευτική διαδικασία μέσα από την 

ιδρυματική υπηρεσία ηλεκτρονικών μαθημάτων eClass (https://eclass.uop.gr), τα 

οποία παρέχουν στους/στις μεταπτυχιακούς/κές φοιτητές/ριες την ευκαιρία 

ασύγχρονης εκπαίδευσης.  

 

Επισημαίνεται ότι η αξιοποίηση καινοτόμων μεθοδολογιών, θεωριών και 

βιβλιογραφίας στη διδασκαλία αποτελεί σημαντικής βαρύτητας κριτήριο για την 

επιλογή διδασκόντων στο ΔΠΜΣ.  

 


